



ЗАСІДАННЯ ПРЕЗИДІЇ ГАЛУЗЕВОЇ ПРОФСПІЛКИ

9 листопада відбулось засідання Президії обласної ради Профспілки працівників охорони здоров'я, на якому було розглянуто ряд важливих питань.

Особливої уваги заслуговує питання обліку членів профспілки та впорядкування організаційної структури галузевої Профспілки при проведенні реорганізації закладів охорони здоров'я області – а саме:

створення КНП «Прикарпатський обласний клінічний центр психічного здоров'я Івано-Франківської обласної ради» (з'єднання 4-х закладів), КНП «Центр інфекційних захворювань Івано-Франківської обласної ради» (з'єднання 3-х медичних закладів) та створення кластерного закладу КНП «Міська клінічна лікарня № 1 Івано-Франківської міської ради» (з'єднання 4-х закладів).

При цьому важливо не втратити членство в профспілці та забезпечити належний соціально-економічний захист членів профспілки. Тому необхідно в кожному новоствореному медичному закладі створити потужну діючу профспілкову організацію, яка була б спроможною захистити своїх членів при проведенні оптимізації кадрового потенціалу, який, як правило, супроводжує такі зміни.

Приємно відзначити, що на даний час немає заборгованості з виплати заробітної плати, хоча рівень її в ряді закладів не можна назвати задовільним. В деяких закладах працівники отримують заробітну плату на рівні мінімальної, не проводиться виплата оздоровчих.

Важливе місце відведено питанням з охорони праці, стану травматизму серед працюючих.

Експерт з умов праці Ольга



Кроленко доповіла про систематичне проведення навчання з охорони праці протягом року. Зараз закінчуємо семінари та перевірку знань працівників екстреної медичної допомоги.

За 10 місяців поточного року в медичних закладах зареєстровано 8 виробничих травм, із них 4 зі смертельним наслідком. Основні причини – незадовільний стан здоров'я та особиста необережність.

Особливу увагу слід звернути на розслідуванні нещасних випадків та своєчасне проведення медичних оглядів.

Доведено до відома присутніх інформацію про оновлені нормативно-правові акти з охорони праці.

Члени Президії одностайно підтримали пропозицію голови обласної Профспілки Наталії Бирчак про виділення з обласного профспілкового бюджету 100 тисяч гривень на придбання дронів на потреби 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади «Едельвейс» ЗСУ, де воюють викладачі та студенти Івано-Франківського національного медичного університету, та 10 тисяч гривень на преміювання учасників аматорської народної чоловічої капели «Сурма» з нагоди 60-річчя її створення.

По всіх розглянутих питаннях прийнято постанови.

НАШІ ВІЙСЬКОВІ МЕДИКИ

На фото: двоє прикарпатських медиків на стабілізаційному пункті надають допомогу пораненому військовому.

Зліва – Владислав Михайленко, старший лейтенант, військовослужбовець медичної роти 10 гірсько-штурмової бригади. У цивільному житті – лікар-анестезіолог КНП «Обласна клінічна лікарня» Івано-Франківської обласної ради.

Справа – Володимир Веселовський, старший лейтенант, також військовослужбовець медичної роти «десятки». До повномасштабного вторгнення – лікар-травматолог КНП «Надвірнянська центральна районна лікарня» Надвірнянської міської ради.

Сьогодні ж вони – військові медики і щоденно рятують життя понад 20 бійцям, а у січні-лютому, коли були бої за Соледач, лікарі разом з командою, щодня надавали допомогу близько 200 військовим.

Пишаємося нашими колегами, дякуємо за сміливість, професійність та врятовані життя!

Окреме спасибі за службу і це фото Олег Токарчук

Матеріал взят з сайту департаменту охорони здоров'я Івано-Франківської обласної держадміністрації.



ВІДЗНАКА ВОЛОНТЕРУ

Завідувач кафедри психіатрії, наркології та медичної психології Івано-Франківського національного медичного університету, заслужений діяч науки і техніки України, професор Михайло Пустовойт отримав нагороду за волонтерську діяльність. Наказом Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія Залужного лікаря-волонтера відзначено почесним нагрудним знаком «За сприяння війську». Це не перша нагорода професора. Раніше Михайло Пустовойт отримав медаль «Доблесть Прикарпаття». А також неформально нагороджений за лікарську роботу з пораненими азовцями.



ДЕРЖБЮДЖЕТ- 2024:

ВИДАТКИ НА МЕДИЦИНУ ЗБІЛЬШАТЬСЯ

9 листопада 2023 року Верховна Рада України ухвалила у другому читанні Державний бюджет на 2024 р. «За» проголосували 276 депутатів.

Основні макроекономічні показники:

- доходи – на рівні 1,768 трлн. грн;

- видатки – 3,35 трлн. грн;
- дефіцит державного бюджету – 1,57 трлн. грн;
- зовнішні запозичення – 41 млрд. дол. США;
- прогноз реального ВВП – 4,6% (у першому читанні – 5%);
- прогноз інфляції – 9,7% (у першому читанні – 10,8%);
- прогноз курсу гривні – у середньому за рік 40,7 грн. за дол.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль наголосив, що практично 50% видатків піде на оборону та безпеку України. Також у Держ-



бюджеті–2024 закладені індексація пенсій і зростання мінімальної зарплати.

Видатки на медицину збільшаться на понад 20 млрд. грн.

Як повідомляє народний депутат Ярослав Железняк, у документі, підготовленому до другого читання, з'явилася субвенція для облаштування укриттів у лікарнях. Також 445 млн. грн. з видатків на виробництво серіалів перерозподілено на програму протезування військовослужбовців.

ДВАНАДЦЯТА ТРАНСПЛАНТАЦІЯ НИРКИ В ОКЛ

5 листопада опівночі команда трансплантологів обласної клінічної лікарні взялася за виконання складної операції з пересадки нирки. Так відбулася дванадцята трансплантація в ОКЛ.

Цього разу донором став 58-річний чоловік, який потрапив у ДТП і його життя, на жаль, не вдалося врятувати. Після констатації смерті мозку донора та проведення аналізів на сумісність органів лікарі приступили до підготовки операційного процесу.

Перед операційною вже традиційно медики створили коридор пошани та хвилиною мовчання вшанували пам'ять донора, подякували його рідним.

Коридор пошани цього разу був для уродженця Закарпаття, життя якого не вдалося врятувати після важких травм. Втім, його рідні прийняли рішення подарувати шанс на якісне продовження життя інших людей та підписали згоду на посмертну трансплантацію.

Підготовка документів реципієнтів та консилиуми як ретельний аналіз їхнього стану – це робота трансплантокоординатора Тетяни Добош.

Анестезистка Галина Гончарова за комп'ютерним столом біля операційної фіксує всі дії команди, яка працює в операційній. У спеціальний журнал записує

кожен крок роботи трансплантаційної бригади. Усього за вісім годин роботи трансплантологів – це більша ста процедур та маніпуляцій різної складності.

Поруч до пересадки нирку готує хірург Попов. «Щоразу миття нирки – це моя відповідальність. Важливо, щоби до восьми годин ми її пересадили, – каже хірург. – Головне, щоби після підшивання ця нирка прижилася».

Учасниця трансплантаційної команди Лілія Шевага акцентує, що анестезіологи і трансплантологи є тими руками, які тримають нитку людського життя і роблять все, щоби ця нитка не обірвалася. Щоби життя triumфувало!



ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

Голові Профспілки працівників охорони здоров'я України Коваль Вікторії Миколаївні

Шановна Вікторіє Миколаєвно!

Івано-Франківська обласна організація Профспілки працівників охорони здоров'я звертається до Вас з приводу оплати праці працівників станцій, підстанцій та пунктів постійного базування Е(Ш)МД, розміщених в населених пунктах, яким надано статус гірських.

Згідно з Переліком населених пунктів, яким надається статус гірських, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 серпня 1995 року № 647 (із змінами), відповідно до Закону України «Про статус гірських населених пунктів в Україні» в Івано-Франківській області – 241 населені пункти, яким надано статус гірських.

І це враховано Порядком реалізації програмних гарантій медичного обслуговування населення у 2023 році, затвердженого постановою КМУ від 27 грудня 2022 року № 1464 (із змінами) при фінансуванні послуг з надання первинної медичної допомоги, однак, чомусь не враховано послуги з надання екстреної медичної допомоги.

Згідно з пунктом 2 статті 5 України «Про екстрену медичну допомогу» від 05.07.2012 року № 5081-VI (із змінами) основним завданням системи екстреної медичної допомоги є організація та забезпечення надання доступної, безоплатної, своєчасної та якісної екстреної медичної допомоги, в тому числі під час виникнення надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків.

Виконуючи вимоги Закону України «Про статус гірських населених пунктів в Україні», постанови КМУ від 11.08.1995 року № 648 (із змінами) «Про умови оплати праці осіб, які працюють в гірських районах» у зв'язку з підвищенням тарифної ставки (посадового окладу) працівників на 25 відсотків витрати на оплату праці Івано-Франківського центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф в 2022 році склали відповідно біля 9 мільйонів гривень, які проведено за рахунок поточного фінансування.

Враховуючи вищевказане, умови праці персоналу бригад Е(Ш)МД в гірській місцевості, дуже просимо під-

тримати, врахувати наше прохання та ініціювати зміни до підпункту 2 пункту 20 глави 1 розділу 11 Порядку реалізації програмних гарантій медичного обслуговування населення у 2023 році, затвердженого постановою КМУ від 27 грудня 2022 року № 1464 (із змінами) та викласти в наступній редакції: «Гірський коефіцієнт, який становить 1,2 (якщо медичні послуги з надання первинної та екстреної медичної допомоги надаються в населених пунктах, яким надано статус гірських згідно із Законом України «Про статус гірських населених пунктів в Україні»). Місце обслуговування пацієнта при послугах з надання первинної медичної допомоги визначається відповідно до декларації, місце обслуговування пацієнта при послугах з надання екстреної медичної допомоги відповідно до карт виїзду швидкої медичної допомоги, форма якої затверджена наказом МОЗ України від 17.11.2010 року № 999).

Заздалегідь вдячні за співпрацю і взаєморозуміння.

З повагою Голова обласної ради Профспілки працівників охорони здоров'я України Наталія БИРЧАК

У РАДІ ПРОПОНУЮТЬ ПОСИЛИТИ ПОКАРАННЯ ЗА НАПАД НА МЕДИКІВ І РЯТУВАЛЬНИКІВ

У Верховній Раді пропонують посилити кримінальну відповідальність за напад на медпрацівників, фахівців із реабілітації та рятувальників. На відміну від правоохоронців і журналістів, ці спеціалісти під час виконання службових обов'язків не захищені законом.

7 листопада в Парламенті зареєстровано проєкт закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо захисту медичних працівників, працівників системи екстреної медичної допомоги та аптечних закладів, фахівців з реабілітації, рятувальників від протиправного посягання на життя та здоров'я під час виконання службових обов'язків» (реєстр. № 10221). Він поданий групою народних депутатів України, членів Комітету Верховної Ради України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування.

Автори законопроекту пропонують доповнити статті Кримінального кодексу новими статтями – 3501 та 3502. Вони розширюють перелік професій, дії щодо представників яких каратимуть посилено. Йдеться про медичних працівників, працівників системи «екстренки», аптечних закладів, фахівців з реабілітації та рятувальників.

У супровідній документації до законопроекту зазначається, що, за даними Міністерства охорони здоров'я України, протягом 2013-2017 рр. зареєстровано 543 випадки нападів на працівників системи екстреної медичної допомоги, які мали наслідком 2 випадки інвалідизації та 3 – смерті. Окрім того, збільшилася кількість випадків, коли хворі нападають на фармацевтичних працівників із вимогою надати наркотичні препарати. Зокрема, такі ситуації зареєстровані у 2019 р. у містах Краматорськ (Доне-



каратиметься обмеженням волі на строк до 5 років або позбавленням волі на той самий строк; позбавленням волі на строк від 5 до 12 років; – умисне заповдіння побойів, легкого, середньої тяжкості або тяжкого тілесного ушкодження (Донецька обл.), Мелітополь (Запорізька обл.) та Харків. В останньому випадку невідомий винник проти дівчини-провізора звалтування, фізичне насильство, завдав їй тілесні ушкодження та викрав мобільний телефон.

ЗМІНИ У ПРОГРАМУ МЕДИЧНИХ ГАРАНТІЙ

4 листопада 2023 року набула чинності постанова КМУ «Про внесення до деяких постанов Кабінету Міністрів України змін щодо удосконалення реалізації програми медичних гарантій» № 1139 від 20.10.2023.

Серед нововведень, які вводитимуть Постановою № 1139, наступні: – погоджувати перелік працівників закладів охорони здоров'я, які безпосередньо виконують свої обов'язки та надають спеціалізовану і екстрену медичну допомогу за місяцями надання медичних послуг, які розташовані на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії, згідно з переліком територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих російською федера-

цією, затвердженим наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій від 22 грудня 2022 р. № 309; – подавати після узгодження з Міністерством охорони здоров'я Національній службі здоров'я протягом п'яти робочих днів з дня набрання чинності цією постановою та щомісяця до 7 числа перелік закладів охорони здоров'я комунальної форми власності (крім спеціалізованих стоматологічних закладів та центрів первинної медичної допомоги), які розташовані на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії; – здійснювати контроль за нарахуванням заробітної плати медичним працівникам, ефективним використанням надходжень закладів охорони здоров'я комунальної форми власності, які розташовані на територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії, за винятком територій з визначеною датою завершення бойових дій та подавати щомісяця до 20 числа НСЗУ та МОЗ інформацію щодо фонду оплати праці таких закладів охорони здоров'я за формою, визначеною НСЗУ та іншими нововведеннями за посиланням <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1139-2023-%D0%BF#Text>.

Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування та застосовується з 1 вересня 2023 року, крім підпункту 12 пункту 3 змін, затверджених цією постановою, який застосовується з 1 жовтня 2023 р., та абзаців третього, четвертого підпункту 1 пункту 1 змін, затверджених цією постановою, які застосовуються з 1 січня 2024 року.

ТРИВАЄ ПЕРЕДПЛАТА НА ПРОФСПІЛКОВІ ВИДАННЯ

Table with 3 columns: Issue number, Description, Price. Includes items like 'Профспілкові вісті', 'Бібліотечка голови профспілкового комітету', and 'Праця і зарплата'.

ОПУБЛІКОВАНО ВИМОГИ ДО 15 ПАКЕТІВ ПРОГРАМИ МЕДИЧНИХ ГАРАНТІЙ-2024

Міністерство охорони здоров'я України погодило вимоги до трьох пакетів Програми медичних гарантій на 2024 рік. Йдеться про вимоги до пакетів: «Стационарна паліативна медична допомога дорослим і дітям»; «Лікування пацієнтів методом гемодіалізу в амбулаторних умовах»; «Лікування пацієнтів методом перитонеального діалізу в амбулаторних умовах».



або за посиланням: <https://cutt.ly/JwYUDV0i>.

Вимоги до пакетів складаються з двох частин: 1) обсягу послуг, який пацієнти можуть отримати (специфікації); 2) вимог до закладу – організації надання допомоги, наявності фахівців та обладнання (умов закупівлі).

Вимоги до ПМГ пройшли експертні та громадські обговорення, в яких взяли участь представники медичної спільноти, експерти з охорони здоров'я, представники громадських та пацієнтських організацій, представники міжнародних організацій.

Сторінка правового інспектора

ПОДАННЯ ЗВІТНОСТІ ПРО ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ



Державна служба України з питань праці нагадує, що Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо захисту соціальних, трудових та інших прав фізичних осіб, у тому числі під час воєнного стану, та спрощення обліку робочих місць для осіб з інвалідністю» від 18 жовтня 2022 р. № 2682-IX вносить зміни, зокрема, до статей 18 і 19 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні» від 21 березня 1991 р. № 875-XII. Що це означає для роботодавців?

Наприклад, скасовано звіт про працевлаштування осіб з інвалідністю (форму № 10-ПОІ) (його подавали щороку до 1 березня, наступного за звітним роком) та реєстрацію у Фонді соціального захисту осіб з інвалідністю.

Внесені зміни не скасовують обов'язку виділяти та створювати робочі місця для працевлаштування осіб з інвалідністю, у тому числі спеціальні робочі місця, та створювати для них умови праці з урахуванням індивідуальних програм реабілітації і забезпечувати інші соціально-економічні гарантії, передбачені законодавством.

Як і раніше, виконувати норматив повинні всі роботодавці, а саме: підприємства, установи, організації, у тому числі підприємства, організації громадських об'єднань осіб з інвалідністю, фізичні особи, які використовують найману працю. Причому незалежно від їх форми власності та системи оподаткування.

Не потрібно виконувати норматив лише: – роботодавцям з кількістю найманих працівників до 8 осіб (тобто 7 осіб і менше); – представництвом іноземних компаній, які не є юридичними особами. Норматив робочих місць для

ЗМІНИ ЩОДО ЛІКАРНЯНИХ

МОЗ наказом від 18.10.2023 № 1810 вніс зміни до Порядку формування медичних висновків про тимчасову непрацездатність у Реєстрі медичних висновків в електронній системі охорони здоров'я.



Зміни щодо формування медичного висновку про тимчасову непрацездатність набирають чинності з 10 листопада поточного року.

Вагітна має право розпочати декретну відпустку пізніше

Наказом уточнено, що медичний висновок категорії «Вагітність та пологи» формується на строк, який включає: допологовий (70 календарних днів, крім випадків, передбачених п. 11 розділу III), післяпологовий (56 календарних днів (у разі народження двох і більше дітей та у разі ускладнення пологів – 70 календарних днів), крім випадків, передбачених п. 11 розділу III) та додатковий період непрацездатності (14 календарних днів, крім випадків, передбачених п. 11 розділу III) за умов, визначених цим пунктом.

Медичний висновок категорії «Вагітність та пологи» формується з визначеної пацієнкою дати у період від початку 30 тижня вагітності та до дня пологів (включно).

Коли можна відкривати лікарняний дистанційно

Пацієнти з симптомами COVID-19, грипу або ГРВІ знову зможуть відкривати лікарняний дистанційно, як це було під час пандемії.

Ця норма діятиме на період воєнного стану та протягом трьох місяців після його припинення. Лікар матиме право формувати медичні висновки про тимчасову непрацездатність без особистого прийому, на підставі віддаленого зв'язку з пацієнтом і вказаних ним симптомів. Для

Нове в нормативних актах в умовах воєнного стану

МОЗ НАГАДУЄ ПРО СПРОЩЕННЯ ПРОЦЕДУРИ ПРОВЕДЕННЯ МЕДИКО-СОЦІАЛЬНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Для проведення медико-соціальної експертизи і, відповідно, встановлення групи інвалідності пацієнт повинен отримати направлення від медзакладу після проходження діагностичних, лікувальних і реабілітаційних заходів.

Медико-соціальна експертиза проводиться за наявності факторів, що підтверджують стійке порушення функцій організму. Це може бути обумовлено захворюваннями, наслідками травм чи вродженими вадами, які спричиняють обмеження життєдіяльності.

Від чого залежить розмір лікарняних?

Допомога по тимчасовій непрацездатності виплачується застрахованій особі у відсотковому розмірі середньої заробітної плати, який залежить від страхового стажу:

- 1) 50 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – застрахованим особам, які мають страховий стаж до трьох років;
2) 60 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – застрахованим особам, які мають страховий стаж від трьох до п'яти років;
3) 70 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – застрахованим особам, які мають страховий стаж від п'яти до восьми років;
4) 100 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – застрахованим особам, які мають страховий стаж понад вісім років.

ПРО АТЕСТАЦІЮ ФАРМАЦЕВТІВ ТА ЛІКАРІВ ПРОТЯГОМ ВОЄННОГО СТАНУ

Наказом МОЗ України № 1555 від 31.08.2023 були внесені зміни в низку нормативно-правових актів міністерства, які регулюють питання проведення атестації працівників сфери охорони здоров'я. Той же наказ залишив норму, згідно з якою на період дії воєнного стану в Україні не проводиться атестація: – на підтвердження звання лікаря (провізора)-спеціаліста; – на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційних категорій лікарям (провізорам); – на підтвердження звання спеціаліста та на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційних категорій професіоналам з відпуском на невідоме освітню, яку працюють у сфері охорони здоров'я;

– на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційних категорій молодшим спеціалістам з медичною освітою та фармацевтам. Наказ № 1555 продовжує строк дії посвідчень про кваліфікаційну категорію та сертифікаційну провізора-спеціаліста, який склав у період дії воєнного стану. Він продовжується на період воєнного стану та протягом 3 місяців з дня його припинення або скасування. Після відновлення атестації провізорів та фармацевтів для її проходження до атестаційної комісії потрібно буде подати копію документа, що засвідчує рівень володіння державною мовою відповідно до Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної».

ЕКГ ДЛЯ АМБУЛАТОРІЙ

У Городенківській громаді придбали три електрокардіографи, які передали в амбулаторії сіл Серафимів, Росохач та Чортовець.

Прилади придбано в рамках проекту «Лист від серця, або про що стукє Ваше серце», який виграв Городенківський некомерційний центр первинної медичної допомоги.

Проект вдалося реалізувати за підтримки Фонду «МХП-Громад», МХП-Перспектив Захід-

ний Хаб та за співфінансування Городенківської міської ради.

8 листопада ці електрокардіографи доставили в амбулаторії. Міський голова Богдан Кобиланський, головний лікар КП «Городенківський некомерційний центр первинної медичної допомоги» Василь Федорів та керівник місцевої філії «Перспектив» ПРАТ «Зернопродукт МХП» Іван Бота побували у Чортівці та Серафимівцях і вручили кардіографи місцевим медикам.



ЧЕРГОВА ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА

Для КНП «Прикарпатський клінічний онкологічний центр» Івано-Франківської обласної ради передали гуманітарну допомогу від Української церкви християн віри євангельської.

Це близько пів сотні найменувань виробів медичного призначення, медикаментів, інвалідних візків. Зокрема, розхідний матеріал для відділень хірургії, травматології, урології, реанімації та гінекології, який необхідний щодня.

Поряд з цим найбільшою потребою Прикарпатського онкоцентру є надсучасний лінійний прискорювач для якісного лікування онкозахворованих. Зараз обладнання придбано. На черзі – облаштування відповідного приміщення для нього. Для цього вже виділено кошти на останній сесії Івано-Франківської обласної ради.

До слова, сьогодні на обліку в Прикарпатському онкоцентрі перебуває понад 30 тисяч людей, серед них є й військовослужбовці та внутрішньо переміщені.



ВДЯЧНІСТЬ ЗА МАЗІ, ПАСТИ І ПРИСИПКИ

На виробничі збори адміністрації Івано-Франківського національного медичного університету зі студентами п'ятого курсу фармацевтичного факультету денної форми навчання прийшли особливі гості: поранені військи – майор Сергій Каминський та солдат Віталій Щербань, які проходять реабілітацію у КНП «Міська клінічна лікарня № 1 Івано-Франківської міської ради».

Військові разом із волонтеркою Ольгою Антисенко з Центру науково-технічної інформації та інноваційного розвитку України завітали, щоб поспілкуватися зі студентами, розказати про свій бойовий досвід, про побратимів, про те, як долають труднощі бойових травм, про російсько-українську війну зсередини та шлях до нашої спільної перемоги.

А ще прийшли подякувати ІФНМУ, студентам-фармацевтам, їхнім викладачам та працівникам ННЦ «Фармація» за ліки, які їм виготовляють. Військові завідали, що їм допомагали на позиціях, особливо у літню спеку, протигрибок мазі, пасти Теймурова та присипки, виготовлені в ННЦ «Фармація». Сергій Каминський та Віталій Щербань подя-

Повідомлення з лікувальних і навчальних закладів Прикарпаття РІДКІСНА ОПЕРАЦІЯ МЕДИКІВ З ТРЬОХ МІСТ

Лікарі обласної дитячої клінічної лікарні спільно з колегами зі Львова та Києва виконали рідкісну операцію – ротаційну пластику!

Аби зберегти функціональність ноги юній дівчинці з онкологією, хірурги видалили середню частину кішечки, а нижню повернули на 180 градусів і пришили задом наперед.

Про свій небезпечний діагноз – рак кісток – Юля з Івано-Франківська дізналася за день до свого 18-річчя. Вона вдарилася ногою, звернулася до лікарів і після ретельного обстеження почула діагноз: остеосаркома 2В стадії. Дівчину почали лікувати місцеві онкологи Івано-Франківської обласної дитячої клінічної лікарні. Призначили шість сеансів хімотерапії, однак вони не допомогли. Хвороба прогресувала і могла вбити юну дівчину.

Але у Юлі раж вже поширився і на колінний суглоб, тож мова йшла про ампутацію ноги на високому рівні. Аби поборитися за якість життя дівчини та зберегти кінцівку максимально функціональною, свої зусилля об'єднали лікарі трьох міст: Івано-Франківська, Львова та Києва. Після декількох консилиумів вони вирішили провести рідкісну для України операцію – ротаційну



пластику. Готувалися до втручання спеціалісти одразу чотирьох лікарень: Івано-Франківської обласної дитячої лікарні, Київської обласної дитячої клінічної лікарні № 2, Київського міського центру пластичної мікрохірургії та Дитячої лікарні Св. Миколая Першого медичного об'єднання Львова.

Унікальне втручання мультидисциплінарна команда лікарів виконала у львівській дитячій лікарні Святого Миколая. Спершу хірурги видалили уражені саркомою кістки: частину стегна, голілки та колінний суглоб.

У режимі реального часу під час операції спеціалісти обстежили у лабораторії тканини на злоякісність, аби бути певним, що видаляють всю пухлину. Наступний етап операції – ротаційна пластика. З'єднали дві кістки різних діаметрів – стегнову та великогомілкову, останню при цьому розвернули на 180 градусів – п'яткою вперед. Після цього наклали гіпс та зафіксували металеву пластиною.

Юля вже повернулася до Франківська й продовжує хімотерапію та боротьбу з недугою.

РІЗНА ДОПОМОГА

КНП «Прикарпатський клінічний онкологічний центр» ІФОР знову отримав гуманітарну допомогу. Кухонний посуд, покривала, гігієнічні набори та інше майно вартістю понад 73 тисячі гривень онкоцентру передала Івано-Франківська обласна організація Товариства Червоного Хреста України.

Генеральний директор ПКЦО Ігор Дмитренко висловив вдячність керівнику ОО ТЧХ Валерію Старченку і зазначив, що навіть найменша допомога для закладу сприяє покращенню умов перебування та лікування хворих.

КНМП «Рогатинська центральна районна лікарня» отримала допомогу від Благодійного фонду «Разом для України» у вигляді медичного обладнання, інструментарію, розхідників та медичних костюмів. Аміністрація медзакладу висловила вдячність згуртованій команді БФ за таку допомогу і сподівання на подальшу плідну співпрацю.

ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ІНТЕНСИВНОЇ ТЕРАПІЇ



Палату інтенсивної терапії в університетській клініці Івано-Франківського національного медичного університету облаштували сучасним обладнанням. Тепер там не тільки надавають якусь невідкладну допомогу пацієнтам, але й навчатимуть студентів професійних практичних навичок за новітніми стандартами світового рівня.

За словами завідувача кафедри анестезіології та інтенсивної терапії ІФНМУ професора Івана Тітова, тепер уже із будь-яким невідкладним станом пацієнта, який виникає у клініці, можна справитися у цій палаті інтенсивної терапії.

«Палату оснастили необхідним медичним обладнанням. Тут є кисневий концентратор, приліжковий кардіомонітор, дихальний апарат, дифібрилятор. Маємо пристрої, які використовуються при дихальній недостатності: апарати CPAP, як і BiPAP. Весь набір необхідних ліків, глюко-

метр, інфузомат, пристрій, який дозволяє дуже точно дозувати ліки. Є все для підтримання вільної прохідності дихальних шляхів, є набір для інтубації, такий же набір є у приймальному покої. Масмо також новітні пристрої, які дозволяють віддалено контролювати стан пацієнта: завантажується додаток на телефон, і хворий постійно під контролем лікаря. Ми таке оснащення широко використовуємо при наданні допомоги ЗСУ, в себе в реанімації ОКЛ, а тепер є уже і тут. Такі пристрої використовують в клініці Феоданії, де є багато поранених військових», – розповів Іван Тітов.

У клініці надаватимуть медичну допомогу і навчатимуть майбутніх лікарів за сучасними світовими стандартами. У палаті інтенсивної терапії є інструкції з надання невідкладної медичної допомоги зі Стенфордського Університету, перекладені українською мовою.

ВИВЧАЄМО «ЗАХИСТ УКРАЇНИ»

Здобувачі освіти першого року навчання КЗФПО «Івано-Франківський медичний фаховий коледж» ІФОР вивчають «Захист України». З огляду на московсько-українську війну це актуально, важливо, корисно.

Поглиблене вивчення такого предмету, як «Захист України» передбачає військово-патріотичне виховання з елементами відпрацювання практичних навичок – шкитування, ознайомлення з правилами поведінки зі зброєю і мінно-вибуховими пристроями, надання домедичної допомоги, орієнтування на місцевості. Студенти повинні навчитися жити і діяти в умовах війни. Такі навички згодяться і після Перемоги, при надзвичайних ситуаціях.

За рішенням адміністрації ІФМФК у день заняття «Захист України» здобувачі освіти приходять у коледж у військовій формі. Таку піксельну форму уже поширюють у коледжі у військовій формі.

За словами заступниці директора з виховної роботи Наталії Мальованчук, використовувати військову форму в освітньому процесі дисциплінує студентів і підкреслює важливість такого предмету.



ДОНОРСТВО В ЦМКЛ

У ЦМКЛ донорство – це традиція. Є медичні працівники, які постійно здають кров. В медичному закладі донорські акції відбуваються кожні 2-3 місяці. Нещодавно 42 медиків зголосилися здати кров. Власним прикладом медичні працівники заохочують також інших ставати донорами.

У Прикарпатському центрі служби крові наголошують, що зараз найбільша потреба є в крові резус мінус (RH-) всіх груп.

ДІАГНОСТИКА ПРОСТО НЕБА

Дно боротьби з цукровим діабетом, що відзначається 14 листопада, приурочена інформаційно-просвітницька акція, яку організували кафедра ендокринології за сприяння і підтримки ректорату Івано-Франківського національного медичного університету, департаменту охорони здоров'я обласної військової адміністрації. Біля центрального корпусу ІФНМУ очолив вимірювальні тиск, перевіряли рівень цукру у крові й надавали лікарські консультації. Обстеження проводили безкоштовно. Діагностували людей студенти коледжу, медуніверситету, за необхідності надавав консультацію ендокринолог.

Також студенти спілкувалися з перехожими та роздавали роз'яснювальні листівки про профілактику цукрового діабету та важливість виміру глюкози людям з факторами ризику на діабет.



Викладачі кафедри медицини катастроф та військової медицини Івано-Франківського національного медичного університету разом із військами ЗСУ провели заняття стрількового гуртка зі студентами і викладачами.

Такі навчання проходять місяць. За програмою стрількового гуртка передбачається вивчення матеріальної частини зброї, правил поведінки з нею та її застосування.

Із початком заняття студентів та викладачів привітав виконавч об'єднання ректора Микола Островський та налаштував на плідне і результативне навчання, а війнам подякував за захист країни, за мужність і незламність, а також за те, що погодилися навчати вмінь і навичок поведінки зі зброєю майбутніх медиків та викладачів університету.

Курси включають як теоретичні основи безпеки та правильної техніки володіння зброєю, так і практичні заняття з її розбирання та збирання, спорядження магазинів автоматів патронами тощо.

Усі присутні в аудиторії розділилися на підгрупи та активно взялися до практичних занять.

ВОЛОНТЕРСТВО У ШПИТАЛЯХ

Для здобувачів освіти КЗФПО «Івано-Франківський медичний фаховий коледж» ІФОР волонтерство – це не лише посильний внесок у перемогу над московським агресором: плетіння маскувальних сіток, збір коштів чи продуктів на підтримку ЗСУ, формування аптечок чи проведення тренінгів з домедичної допомоги, а і добровільна додаткова праця в медичних закладах.

Студенти займаються волонтерством у вільний від навчання час (в тому числі й у вихідні дні) в ОКЛ, обласній дитячій клінічній лікарні, Прикарпатському клінічному онкологічному центрі, обласному клінічному шпиталі «Брасс». Вони в умовах війни беруть участь у наданні медичної допомоги, встигають навчатися, навчати інших і добровільно хірургічному помагати тим, хто зараз цього потребує.

ОПЕРАЦІЇ НА СЛІЗНІ ШЛЯХИ

У відділенні офтальмології обласної клінічної лікарні почали робити операції на слізні шляхи. Виконує їх київський офтальмолог Василь Кривень, який є уродженцем Рогатинщини і переїхав до Івано-Франківська.

Йдеться не тільки про операції на очі, але й із залученням носа. У списку фахових пріоритетів офтальмолога ці операції – на третьому місці після операцій катаракти і глаукоми.

Лікар розповідає, що проблеми зі слізними шляхами мають люди різного віку. Наприклад, через деформації, переломи носів, травми тощо. У молодих більше йде зарощення слізних каналів, пов'язане з гайморитами та іншими процесами, які можуть призводити до набряку сліззової носа. Старші люди звертаються часто з ускладненнями. Вони неодноразово мали запалення слізного мішка, що закінчуються норіями, проривом гною і створенням штучних ходів, фістул.

За спостереженням очного хірурга, люди не йдуть до лікаря на ранніх стадіях захворювання, а чекають до останнього.

ДОСВІД КЛІНІНГОВОЇ СЛУЖБИ

Клінінг, як основа інфекційного контролю: в ЦМКЛ надалися представники лікувальних закладів, аби запозичити досвід. З Краматорська, Хмельницького, Одеси приїжджали генеральні директори, їх заступники, а також лікарі-епідеміологи та спеціалісти з інфекційного контролю, аби запозичити досвід створення та організації клінінгової служби, що значно впливає на профілактику інфекцій при наданні медичної допомоги.

Під час проведення ознайомчого візиту гості мали змогу ознайомитися з роботою та побачити як відбувається клінінг в ЦМКЛ. Відзначимо, що сервісна служба ЦМКЛ була першою в Україні, діє ось уже три роки.

НА ПРАКТИКУ – ДО НІМЕЧЧИНИ

Дев'ятеро здобувачів освіти випускного курсу ОПП Сестринська справа та Лікувальна справа КЗФПО «Івано-Франківський медичний фаховий коледж» ІФОР вирушили на двомісячну практику в Німеччині в рамках програми ERASMUS+ Mobilität, це й інші випускники поїдуть наприкінці листопада. З батьками по скайп-зв'язку поспілкувалася керівниця Тюрингійської агенції європейських програм Ліліана Грицишин.

Це була зустріч не з усіма батьками, а з тими, чий діти вперше поїдуть на таку практику. Бо з дев'яти студенток четверо вже мають досвід такого перебування в Тюрингії у травні-ліпні. Тоді це була виробнича практика, тепер частково буде уже переддипломна.

Керівниця Тюрингійської агенції європейських програм Ліліана Грицишин розповіла батькам про шпиталі в Нордхаузені, де здобувачі освіти ІФМФК вже не вперше проходять практику. Під час практики студенти виконуватимуть різні маніпуляції по догляду за хворими. Ліліана Грицишин розповіла про умови такого практичного навчання-роботи (завдяки програмі ERASMUS+ дівчата матимуть щомісяця певні кошти) і побутові умови (проживання і харчування) для українських студентів, про можливість відшкодування німецької мови і ознайомлення з визначними місцями Тюрингії. Вона відповіла на всі запитання батьків.

З учасницями програми підписано тристоронні угоди – між Тюрингійською агенцією європейських програм, Івано-Франківським медичним фаховим коледжем та здобувачем освіти. Після закінчення здобувачі освіти отримають сертифікати про практику.

Івано-Франківський медичний фаховий коледж співпрацює з Тюрингійською агенцією європейських програм з 2017 року. Завдяки такій співпраці коледж став членом консорціуму «Mobi-Thu» в рамках програми ERASMUS+ Mobilität.



ДОСВІД КЛІНІНГОВОЇ СЛУЖБИ



Наші свята



ВІЛЬНІ ТВОРИТИ МАЙБУТНЄ

Завдяки історичній пам'яті людина стає особистістю, народ – нацією, країна – державою.

(Михайло Грушевський)

21 листопада – особливий день у нашій історії. Ця дата в календарі є неперечним доказом відродження української нації, нашої держави.

Майдан перетворився на символ народження нового громадянського суспільства в Україні. У людей, які йшли туди, були різні мотивації, але вони відчули: у них відбирають найважливіше – свободу і гідність.

Подаальні події розгорталися надзвичайно стрімко. Ще не загоїлися рани Майдану, а Небеса Сотня повповнилася новими Ангелами. Душі загинувших – воїнів АТО, а тепер і захисників – воїнів ЗСУ зірками спалахують на небі.

Нам належить пам'ятати героїв тих, хто віддав власне життя за майбутнє України, і творити історію, за яку будемо горді, що ми – українці.

Нехай буде мирне небо над українською землею, добробут і родина злагода – у домівках краян, перемога і мир – на нашій землі.

ПОКРОВИТЕЛЬ УКРАЇНИ

День Андрія Первозванного (ще кажуть Андріїв день або Андрія) – церковне свято, яке після переходу ПЦУ у УГКЦ на новоюліанський календар відзначається 30 листопада (замість 13 грудня).

Вшановується у всіх християнських церквах як святий і мученик. Вважається патроном України та Шотландії.

На Андрія не можна сваритися і ображатися, лихословити і відмовляти кому-небудь у допомозі.

Святий апостол Андрій Первозваний – покровитель професії, пов'язаних з морем. А ще протегує перекладачам і вчителям іноземної мови.

«стаж» паління – тим більша ймовірність захворіти. Часто захворювання, які виникають безслідно потюнонопаління, мають безперервно прогресуючий перебіг і не піддаються лікуванню, призводять до смерті.

Сигарета тихенько, поволі підготовує до краю безодні. Вона скорочує життя на 5-6 хвилин.

Людина, що викурює в день більше 10 сигарет, навмисне відбирає в себе приблизно 6 років життя.

26 листопада – День пам'яті жертв Голодомору і політичних репресій

МОЛІТЕСЯ ПАЛКО, ВИДЗВОНЮЙТЕ ДЗВОНИ: ОДНЕ ЖИТТЯ ЖАЛКО, А ЇХ ЖЕ МІЛЬЙОНИ

Червоний кат забрав все до зернини, Ні крик людей, ні плач дітей не зупинити, І пухнучи від голоду вмирали, А кат, мов навіжений реготав.

Щорічно 26 листопада в Україні відзначається День пам'яті жертв Голодомору і політичних репресій.

З 1932 по 1933 рік від рук червоного сатани в Україні загинули мільйони людей. Задумаймося над цифрами: 17 людей – шохвилинці, 1000 – щодини, майже 25 тисяч – щодня.

У світі не зафіксовано такого голоду, як той, що випав на долю народу найродючішої і найбагатшої землі.

За новим календарем Введення в храм Пресвятої Богородиці – 21 листопада (замість 4 грудня).

Андрія Первозванного – 30 листопада (замість 13 грудня).

коріння волелюбної нації, винищити цілий стнос, витрутити в серцях людяність, а натомість посіяти жорстокість і духовну неміч.

Землю укрив ми трупом холодним, Згляньтесь, о згляньтесь на муки...

Хліба нам, хліба нам, хліба голодним! Хліба нам, хліба, звірюки!

З того часу минули десятки й десятки років. Ми виборили незалежність, але, як і раніше, незмінний ворог нашого народу докладає всіх зусиль, щоб підпорядкувати собі нескорену Україну.

ТРЕТЯ ПРЕЧИСТА

Так у народі ще називають свято Введення в храм Пресвятої Богородиці або просто Введення, а ще кажуть: як цей день пройде, так буде вестись цілий рік.

Найважливішою порадою в цей день є така: в жодному випадку не впускайте першою до хати жінку! Найгірше ж, переказують люди, як заїде першою до хати стара жінка – «то вже добра не жди».

Сусіди стримуються заходити на Введення зрана до чужої хати, щоб потім не було нарікання, що то вони принесли нещастя.

Кожному віруючому необхідно зрозуміти, що він сам у силі своєї гріховності є причиною своїх духовних і життєвих проблем, а не жінка, яка першою заїде на Введення до хати.

Недобре також, якщо хтось із сторонніх приходить в цей день щось позичити. Не давайте також у борг.

На Введення не можна відмовляти у милостині тим, хто потребує, це каратиметься вищими силами.

Якщо із місця, де зливаються три струмки, набрати воду в цей день, то вона також набирає потімнічких можливостей.

Просто не вкладається в голову, як в таке Марійське свято жінок, як в таке Марійське свято жінок.



Голодомору і війни на сході України. Закарбуємо у своїй пам'яті імена катів, які заморили голодом мільйони українців.

Померлих у 1932-1933 роках ніхто не судив, отже, ніхто не реабілітує. Ніхто, крім нас з вами, їхніх співвітчизників і довговічних боржників.

Невинно убієнні воляють до нас, нині сухих, кризь роки...

26 листопада з настанням темряви запалили і поставмо свічки на підпалюнок. Ці вогники символізують нашу скорботу і пам'ять про мільйони загублених співвітчизників.

ка може трактуватися як та, що приносить нещастя. Саме через Богородицю, жінку, в світ прийшло Спаситель. Саме через Її покошу та жертвність. Вона прийняла волю Господню.

«Порада» щодо милості здається взагалі абсурдною. У милостині не можна відмовляти ні 21 листопада, ні в будь-який інший день календаря.

А щодо використання води, свяченої та звичайної, то можна писати цілі книги, як, згідно з народними віруваннями, така вода набуває ледь не чудодійних властивостей.

Кожному віруючому необхідно зрозуміти, що він сам у силі своєї гріховності є причиною своїх духовних і життєвих проблем, а не жінка, яка першою заїде на Введення до хати.

Недобре також, якщо хтось із сторонніх приходить в цей день щось позичити. Не давайте також у борг.

На Введення не можна відмовляти у милостині тим, хто потребує, це каратиметься вищими силами.

Якщо із місця, де зливаються три струмки, набрати воду в цей день, то вона також набирає потімнічких можливостей.

Просто не вкладається в голову, як в таке Марійське свято жінок, як в таке Марійське свято жінок.

Сторінку підготувала

Марта ТЕРЕШКО

КАПЕЛІ «СУРМА» – 60!

Чоловічій аматорській народній хорovій капелі «Сурма» імені Богдана Волосянка виповнилося 60 років з часу заснування

...Історія в книгах довга, наживо – минає стрімко, мов покоління пише сльозами й вознем сторінку... (Павло Вишебаба, український еко-активіст, поет, військовий).

Саме так: «Якщо Бог є, то він носить форму мого покоління». І зараз промовляє голос молоді, четвертого постголодоморного покоління, яке шогміт виборює право на існування у горнилі найкривавішої війни від початку 21-го століття.

Колектив «Сурми», попри відносно юний вік, теж пройшов усі випробування часом на розпутьті епох та подій, а зараз активно волютерит, допомагаючи нашим захисникам і захисницям зіп'ятися на духовне крило, і бодай на мить забути про лихоліття війни, дослухаючись до мелодійних чоловічих голосів, гармоній українського духу.

А як усе починалося... 60 років тому одномуці, закохані в українську пісню юнаки – студенти та викладачі, об'єдналися в колектив, який пережив за ці роки і злеті, і падіння, і розпад, і оновлення. А скільки професорів, доцентів, викладачів, студентів пройшли через цей колектив, стали справжніми професіоналами своєї справи не лише у медицині, але й в творчості.

10 останніх років художнім керівником і диригентом колективу є заслужений діяч мистецтв Соколюк, зараз в ЗСУ. Співав у капелі також колишній ректор ІФНМУ академік Свен Нейко.

У різні роки у «Сурмі» співали професори і доценти С.Геник,



І.Лановий, М.Шевчук, В.Матвішин, І.Гудз, Т.Дрін, М.Лизин, П.Бигар, В.Бошчор, А.Клименко, В.Левницький, М.Прокопшин, А.Волосянко, С.Литвинець, Д.Семенов, М.Дрін, І.Геник, І.Козовик, І.Мельник, М.Добенко, М.Ковалюшин, М.Довжинський, Л.Данилюкський, С.Суліма, М.Султановський, М.Кардашук, С.Бойчук, І.Бойчук, В.Бігун, С.Купчак, В.Павлюк, В.Заячук, М.Струтинський. В ювілейному складі капелі співають Богдан Яворський, Ярослав Остафійчук, Дмитро Александрук, Богдан Зубик, Степан Криницький, Василь Ткач, Василь Перцович та інші.

10 останніх років художнім керівником і диригентом колективу є заслужений діяч мистецтв Соколюк, зараз в ЗСУ. Співав у капелі також колишній ректор ІФНМУ академік Свен Нейко.

У різні роки у «Сурмі» співали професори і доценти С.Геник,

Повідомлення з освітніх медичних закладів

БЛАГОДІЙНИЙ КІНОВЕЧІР

Ще один благодійний захід відбувся у Івано-Франківському національному медичному університеті. Цього разу студенти університету за підтримки студентського профкому ІФНМУ організували благодійний кіно-вечір.

Захід відбувся у приміщенні студентського клубу ІФНМУ. Під час заходу було зібрано 2224 грн. для допомоги нашим героям.

Від імені студентського профкому дякуємо Богдану Генику (кафедра ортопедичної стоматології) за допомогу у організації. Головним організатором заходу виступила студентка 2 курсу медичного факультету Марія Кузь. Допомогали у організації студенти медичного факультету Ковач Віталій, Матійчук Василь та Ярмошук Владислав.



МАЙСТЕР-КЛАС В ГЕРАТРИЧНОМУ ПАНСІОНАТІ



На базі гериатричного пансіонату студенти випускного курсу КЗФПО «Івано-Франківський медичний фаховий коледж» ІФОР проходять навчальну практику, відпрацьовуючи практичні навички, а водночас освоюючи особливості роботи з людьми похилого віку. Неодноразово представники ІФМФК передавали у цей заклад гуманітарну допомогу та солодкі гостинці.

Дія студентів не був своєрідний урок уваги, милосердя і доброти. А 6 листопада здобувачі освіти групи За IV курсу спеціалізації Сестринська справа під керівництвом викладачки Івани Кочержук організували майстер-клас з розмальовування приянків для мешканців гериатричного пансіонату. Таку акцію приурочили до Весівничого дня доброти, який відзначається 13 листопада.

АНАТОМІЧНИЙ МУЗЕЙ ВІДВІДАЛИ СТУДЕНТИ ПНУ

У рамках співпраці між Івано-Франківським національним медичним університетом та Прикарпатським національним університетом імені Василя Стефаника анатомічний музей відвідали студенти Івано-Франківського фахового коледжу ПНУ.

Із експонатами музею гостей ознайомив доцент кафедри анатомії Омелян Юрах. Поміж тим, для студентів розкрили секрети картин Рембрандта «Урок анатомії доктора Тульпа», Мікеланджео «Сотворення Адама» та інших шедеврів світового мистецтва, таким чином показавши тісний зв'язок анатомії й мистецтва.

«Подорож у музей анатомії справила неабияке враження на екскурсантів – студентів коледжу ПНУ, вони отримали нові знання й зацікавилися медициною. Можливо, хтось із них забажає в майбутньому отримати ще й медичну освіту...», – говорить директор фахового медичного коледжу ІФНМУ Олександр Бульбук.

КОНКУРСИ ЗНАВЦІВ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ

В КЗФПО «Івано-Франківський медичний фаховий коледж» Івано-Франківської обласної ради 2 листопада відбувся I етап Міжнародного конкурсу знавців української мови імені Петра Яцика, а також Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.

У конкурсах взяли участь студенти першого та другого курсів спеціалізації Лікувальна та Сестринська справи.

Любов до рідної мови та досконале володіння нею набувають нового значення в умовах російсько-української війни, коли мова є не тільки маркером національної ідентичності, але й щитом, який може захистити нас, українців, від ворожої агресії.

У фаховому медичному коледжі Івано-Франківського національного медичного університету відбувся перший етап конкурсу читців поезії, який організувала викладачка кафедри українознавства і філософії Ярослава Калин за сприяння дирекції фахового медичного коледжу: директорка Олександра Бульбука, заступниця директора з навчальної роботи Світлана Шулепи та в.о. заступника директора з виховної роботи Юрія Солоджука.



У конкурсі взяли участь 11 студентів першого, другого, третього курсів, які декламували улюблені вірші відомих поетів. Студентка Мирон Анастасія декламувала свій авторський вірш.

І місце здобув Роман Чомко (21а група III курсу). Він представитиме фаховий медичний коледж у II етапі конкурсу читців поезії серед студентів фахової передової освіти області.

ЗАВЕРШЕНО СЕЗОН ПРОЄКТУ «НА ШАПКУ»

Шостий сезон благодійного мистецького проєкту «На шапку-2023. Кошик хоробрості» завершився 26 жовтня.

У всіх шести сезонах бенефіціаром було онкогематологічне відділення обласної дитячої клінічної лікарні.

У відділенні 25 ліжок, які постійно зайняті. Окрім маленьких франківців та мешканців нашої області там перебувають також діти-ВПО, та дитина, позбавлена батьківської опіки та піклування.

Цього року організатори проєкту оголосили амбітну мету – придбати для відділення дитячої онкогематології багатофункціональний стіл для операцій та маніпуляцій з рентгенчутливими пластинами. Таке обладнання вкрай необхідне у відділенні, адже онкодітки є дуже чутливими до всіх можливих інфекцій та вірусів. Повітря у самому відділенні очищується за допомогою

високоякісного швейцарського фільтра, який завдяки проєкту закуплено у минулому сезоні.

Цьогорічний сезон проходив під гаслом «Кошик хоробрості» – збирали маленькі іграшки, щоб передати у відділення, аби лікарі могли дарувати їх маленьким пацієнтам, які мужньо витримують неприємні та болісні процедури. Ініціатива зі збору іграшок триває.

Впродовж сезону з 4 травня до 26 жовтня відбулося 24 концерти. У концертах взяли участь 72 творчі одиниці – оркестри, камерні ансамблі, кавер-гурти, солісти, актори театру та повітряні гімнасти – загалом понад 300 учасників.

Шостий сезон був сповнений відкриттів та несподіванок. Окрім давніх друзів цього проєкту, які з року в рік регулярно виступають «На шапку», в цьому сезоні долучилися молоді новоство-

рені колективи, для деякого з них виступ на сцені в середмісті Івано-Франківська був дебютним.

Проєкт повністю волонтерський: всі кошти, зібрані під час концертів, йдуть на благодійний рахунок.

Цьогорічний сезон відбувся за підтримки двох грантових програм: Гранти Теплового Міста на суму 46 666 грн та громадського ресторану Urban Space 100 на суму 43 500 грн. Сердечно дякуємо за підтримку!

Організатори проєкту – голова організації ГО «Громадська ініціатива Галичини» та ініціаторка реалізації проєкту Леся Качурова. Співорганізатори: Андрій Савка, Людмила Лінник, Назарій Чокій, який зараз в лавах ЗСУ, Галя Тягур, бухгалтерка проєкту Людмила Лічнер.

Впродовж сезону вдалося зібрати 300 648 грн! Вже придбано багатофункціональний стіл



для операцій та маніпуляцій з рентгенчутливими пластинами. 1 листопада обладнання передано у відділення. Тут волонтерів зустріли медичні працівники разом з маленькими пацієнтами. І приготували подарунок – плакат, зроблений власноруч дітьми. На серденьках і осінніх листочках діти написали слова вдячності за допомогу і побажання любові, перемоги, вдалих проєктів.

БІБЛІОТЕКА – У КЛІНІЦІ

В університетській клініці Івано-Франківського національного медичного університету відкрили бібліотеку для пацієнтів, студентів та працівників клініки терапевтичного стаціонару. Тепер користувачі закладу можуть у будь-який час за гарфіком прийти і взяти почитати художню літературу.

За словами в. о. ректора Миколи Островського, це важлива подія на теренах медичного простору в Івано-Франківську, адже поки жодний лікувально-профілактичний заклад стаціонарного типу не має у своїй структурі бібліотеки.

Директорка бібліотеки університету Мирослава Татарин відзначила, що ця маленька і затишна бібліотека – це тільки початок, тож в планах сформувати фонд сучасної української книги. В бібліотеці ІФНМУ є багато під-



розділів, але вони більше наукові і навчальні. А тепер відкрито підрозділ, де представлена художня, науково-популярна та історична література. Для збільшення фонду бібліотеки ІФНМУ найсучаснішими виданнями в університеті оголошено акцію «Подаруй бібліотеці книгу».

До речі, у березні 2023 року Кабмін схвалив Стратегію розвитку читання на 2023-2032 роки «Читання як життєва стратегія», розроблену Міністерством культури та інформаційної політики.

ПОМИНАЛЬНА ЛІТУРГІЯ

3 листопада в Архикатедральному соборі Воскресіння Христового відбулася поминальна Божественна Літургія за упокій душ померлих працівників Івано-Франківського національного медичного університету.

Богослужіння очолив сотрудинок святині – отець Іван Гнатюк.

Спільна молитва об'єднала серця та душі університетської родини. Колектив ІФНМУ не лише вшанував пам'ять про тих, хто відійшов у вічність, але й висловив вдячність за їхні вагомні внески у сферу медичної освіти та науки.



В ІФНМУ РЕКОНСТРУЮЮТЬ БАСЕЙН ДЛЯ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВИХ

В Івано-Франківському національному медичному університеті на базі спорткомплексу створюють реабілітаційний простір для воїнів ЗСУ. Реконструкція передбачає адаптацію басейну університету під принципи безбар'єрності та інклюзії. Цей важливий проєкт реалізують за дорученням міністра охорони здоров'я України Віктора Ляшка.

Завдяки плідній співпраці та взаємодії в. о. ректора Миколи Островського з міжнародними та вітчизняними партнерами на 2 листопада медуніверситет уже отримав безоплатно сучасне обладнання: ліфт-підйомник, сталевий підйомник для реабілітації на суші та у воді, сходовий підйомник.

Пристрої планують також використовувати для навчання майбутніх фахівців спеціальності «Терапія та реабілітація» спеціалізацій «Фізична терапія», «Ерготерапія» бакалаврського та



магістерського рівнів на практичних заняттях.

Наразі тривають роботи з облаштування реабілітаційного простору засобами доступності для осіб з інвалідністю.

Також у басейні планують запустити індивідуальне опалення різної векторності, щоб бійці могли проходити реабілітацію не

епізодично, лише під час опалювального сезону, а впродовж 365 днів.

Івано-Франківський національний медичний університет стане першим навчальним закладом в системі Міністерства охорони здоров'я, у басейні якого проводитимуть водну реабілітацію військовослужбовців ЗСУ.

ВИСТАВКА СТУДЕНТСЬКИХ КАРТИН

В бібліотеці Івано-Франківського національного медичного університету урочисто відкрито виставку студентських картин під назвою «Намалювані серцем», приурочену Міжнародному дню студента. Свої роботи представили студенти фахового медичного коледжу та університету.

Ініціаторкою й організаторкою заходу стала викладачка кафедри українознавства і філософії Оксана Олійник за сприяння в. о. проректора з виховної роботи Володимира Левандовського, директора коледжу Олександра Бульбука, заступника директора коледжу з виховної роботи, голови студентського профкому ІФНМУ Юрія Солоджика. Гостю ввечера була талановита художниця, доцентка кафедри українознавства та філософії Алла Сініцина.

Під час концертної програми, ведучими якої були студенти фахового медичного коледжу Роман Чомко та Аліна Семків, авторський вірш прочитала Анастасія Мирон, а другокурсниця зуботехнічного відділення Василя Вандрович представила фотовиставку «Осінній Івано-Франківськ» і



виконала музичний твір М. Маєр «Фарби осені». Першокурсник Мар'ян Кузьмин під акомпанемент гітари заспівав пісню «Я піду в далекі гори», а Яна Савчук декламувала вірш. Своім співом зачарувала всіх присутніх третьокурсниця Зоряна Грушецька.

Виставка триватиме два тижні.

«ПУЛЬС ПРОФСПІЛКИ». Засновник — ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ.
Головний редактор — Наталія Бирчак. Редакційна колегія: Василь Міськів, Марія Гуфчак, Марта Терешко. Літературний редактор — Галина Добощ.
Адреса редакції: Івано-Франківськ, пл. Міцкевича, 4, тел. 75-21-02, 53-56-55, 53-56-52.
електронна пошта обласної ради профспілки: opmed.if@gmail.com

Редакція не завжди поділяє думки і судження авторів.
Газета виходить українською мовою.
Розповсюдження безкоштовне.
Газету віддруковано у видавництві «Нова Зоря»
76018, м. Івано-Франківськ, пл. А. Міцкевича, 5,
тел.: (03422) 52-73-48 e-mail: druk.novazoria@gmail.com
internet: https://novazoria.com.ua

Реєстраційне
свідоцтво
ІФ 540
від 10.02.2005 р.
Тираж 1000.